Анализ сведений о доходах муниципальных служащих МО «Большесидоровское сельское поселение» за период 2020 года.
В администрации МО «Большесидоровское сельское поселение» работает 5 муниципальных служащих, из которых все 5 предоставили  сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за отчетный период с 1 января 2020 года по 31 декабря 2020 года. Общее количество справок - 13.
Все сведения предоставлены своевременно до 30 апреля 2021 года, в достаточном объеме и по утвержденной форме справки с использованием специализированного программного обеспечения «Справки БК» заполненной в электронном виде, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 г. № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты президента Российской Федерации».
Нарушений антикоррупционного законодательства при проведении анализа сведений о доходах муниципальных служащих МО «Большесидоровское сельское поселение» не выявлено.
Все запреты и ограничения связанные с муниципальной службой соблюдаются муниципальными служащими администрации                                   МО «Большесидоровское  сельское поселение» соответствии со ст. 14                   ФЗ №25 "О муниципальной службе в Российской Федерации" от 02.03.2007г. 
Обращений о несоблюдении требований к служебному поведению муниципальными служащими и личной заинтересованности муниципальных служащих, которая приводит или может привести к конфликту интересов от граждан, представителей организаций, правоохранительных, судебных или иных государственных органов, за отчетный период не поступало.

Анализ соблюдения муниципальными служащими, замещавшими должности муниципальной службы, ограничений при заключении ими после ухода с муниципальной службы трудового договора и (или) гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных федеральными законами, за период 2020 года не осуществлялся, в виду отсутствия сведений указанных в ч.1 ст.12 ФЗ №273 от 25.12.2008г., «О противодействии коррупции». 

