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к отчету об исполнении бюджета МО «Большесидоровское сельское поселение» за 1-ый квартал 2022 года
Исполнение доходной части бюджета МО «Большесидоровское сельское поселение» за январь-март 2022 года
За январь – март 2022 года в доходную часть бюджета муниципального образования «Большесидоровское сельское поселение» поступило доходов 2 232,8 тыс. руб., при плане – 2 473,3 тыс. руб., исполнение на  90,3%. Налоговых и неналоговых доходов поступило – 2 081,0 тыс. руб., при плане – 2 322,0 тыс. руб. Безвозмездных поступлений поступило в сумме 151,6 тыс. руб.
За тот же период прошлого года фактически поступило доходов в сумме  2 921,0 тыс. руб., из них налоговых и неналоговых доходов 2 280,3 тыс. руб.
Источниками доходов бюджета муниципального образования «Большесидоровское сельское поселение» являются:
1. Налог на доходы физических лиц.
Бюджетное назначение по налогу на доходы с физических лиц на январь-март 2022 года составляет 436,0 тыс. руб., фактическое исполнение за отчетный период– 461,4 тыс. руб., что составило 105,8 % собираемости. При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-март 2021 г. - 426,8 тыс. руб.) произошло увеличение на 34,6 тыс. руб., в связи с индексацией заработной платы в октябре 2021 года.
По видам этого налога исполнение выглядит следующим образом:
· Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 2271 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному) план январь-март 2022 года - 436,0 тыс. руб., факт - 451,4 тыс. руб., или 103,5%.   Причина отклонения связаны с увеличением налоговой базы от доходов жителей  сельского поселения. 
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-март 2021г. - 426,3  тыс. руб.) произошло увеличение на 25,1 тыс. руб.
· Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных от осуществления деятельности физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, нотариусов, занимающихся частной практикой, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты, и других лиц, занимающихся частной практикой в соответствии со статьей 227 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному) плановых назначений по данному налогу не имеется, факт поступления - 0 тыс. руб.
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-март 2021 г. - 0 тыс. руб.). 
· Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового Кодекса Российской Федерации, по данному виду налога факт январь-март 2022 года составил 10,0 тыс. руб., плановых назначений по данному налогу не имеется.
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-март 2021 г. – 0,5 тыс. руб.) произошло увеличение на 9,5 тыс. руб.
Удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов по налогу на доходы с физических лиц составляет 22,2%.
 
2. Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации.
В 2022 году на основании Российского законодательства, предусмотрено зачисление акцизов в бюджеты сельских поселений, для создания дорожного фонда по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения. Норматив зачисления в бюджет МО «Большесидоровское сельское поселение» –1,1362%. 
Бюджетное назначение по данному виду дохода на январь-март 2022 год составляет 487,8 тыс. руб., фактическое исполнение за отчетный период – 503,3 тыс. руб., что составило 103,2 % собираемости. При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-март 2021 г. - 370,6 тыс. руб.) произошло увеличение на 117,2 тыс. руб.
По видам акцизов исполнение выглядит следующим образом:
· Доходы от уплаты акцизов на дизельное топливо, подлежащие распределению между бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами с учетом установленных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты план январь-март 2022 года –220,6 тыс. руб., факт – 241,7 тыс. руб., что составило 109,6% собираемости. 
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-март 2021 г. –166,3 тыс. руб.) произошло увеличение на 75,4 тыс. руб.
· Доходы от уплаты акцизов на моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, подлежащие распределению между бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами с учетом установленных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты план на январь-март 2022 года – 1,2 тыс. руб., факт – 1,5  тыс. руб., или 125 %. 
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-март 2021 г. - 1,2 тыс. руб.) произошло увеличение на 0,3 тыс. руб.
· Доходы от уплаты акцизов на автомобильный бензин, подлежащие распределению между бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами с учетом установленных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты план январь-март 2022 года – 293,7 тыс. руб., факт – 292,5 тыс. руб., или  99,6%.
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-март 2021 г. – 232,8 тыс. руб.) произошло увеличение на 59,7 тыс. руб.
· Доходы от уплаты акцизов на прямогонный бензин, подлежащие распределению между бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами с учетом установленных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты бюджетное назначение на январь-март 2022 года – -22,7 тыс. руб., факт – -32,4 тыс. руб.
Удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов по данному виду дохода  составляет 24,2%.
 
3. Единый сельскохозяйственный налог.
На 2022 год согласно Федеральным законом, предусмотрено зачисление единого сельскохозяйственного налога в бюджет поселения по нормативу - 30%. 
Единый сельскохозяйственный налог (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному) фактически исполнен за январь-март 2022 год в сумме 900,2 тыс. руб., или на 76,3 % к отчетному назначению 1 180,0 тыс. руб.
Причина отклонения связана с тем, что за данный период времени реализовано сельскохозяйственной продукции меньше, чем было запланировано на  2021 год, так же ранее были выплачены авансовые платежи. Этот вид налога выводится расчетно на доход от реализованной растениеводческой и животноводческой продукции за предыдущий период. Основными налогоплательщиками единого сельскохозяйственного налога являются СПК «Колхоз Ленина» и  ООО «Синдика Агро». 
По этому виду дохода разница  между  фактическим исполнением за январь-март 2022 года и январь-март 2021 года составила 435,8 тыс. руб. (факт январь-март 2021 года -1 336,0 тыс. руб., факт январь-март 2022 года – 900,2 тыс. руб.).
Удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов по налогу на совокупный доход составляет  43,3%.
Недоимка по ЕСХН по состоянию на 01.04.2022г. (по данным ФНС (65н) 7,3 тыс. руб.

 
4. Налог на имущество физических лиц.
Фактическое исполнение за январь-март 2022 года по сбору налога на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному) 15,3 тыс. руб. при плане 13,5 тыс. руб., или  113,3 % к назначению.
Разница фактического исполнения между январь-март 2022 года и январь-март 2021 года больше на 1,8 тыс. руб.  
           Удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов по налогу на имущество с физических лиц составляет 0,7 %.
Недоимка по налогу на имущество физических лиц по состоянию на 01.04.2022г. (по данным ФНС (65н) 59,5 тыс. руб.
 
5. Земельный налог.
Исполнение по земельному налогу за январь-март 2022 год всего 200,2 тыс. руб., при плановых назначениях на январь – март 2022 года - 179,7 тыс. руб., что составляет 111,4% исполнения.
По видам земельного налога картина следующая: 
· Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений  (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному) - исполнено за январь-март 2022 года - 151,7 тыс. руб., или 138,3 % к плановому назначению на отчет (план январь-март 2022 года – 109,7 тыс. руб.).
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-март 2021 года – 175,6 тыс. руб.) произошло уменьшение на 23,9 тыс. руб.
·  Недоимка по земельному налогу по состоянию на 01.04.2022г. (по данным ФНС (65н)0,8 тыс. руб.
· Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений  (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному) - фактическое исполнение за январь-март 2022 год – 48,5 тыс. руб., или 69,3 % к плановому назначению на отчет (план на январь-март 2022 год – 70,0 тыс. руб.).
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-март 2021 года - 7,9 тыс. руб.) произошло увеличение на 40,6 тыс. руб.
Результат был бы лучше, если бы была погашена недоимка, однако по состоянию на 01.04.2022 года сумма недоимки не известна, так как на официальный запрос администрации МО "Большесидоровское сельское поселение" УФНС России по РА данные не предоставили.
Удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов по земельному налогу составляет 9,6 %.
Недоимка по земельному налогу по состоянию на 01.04.2022г. (по данным ФНС (65н) 521,1 тыс. руб.
  
6. Доходы от аренды земли.
Бюджетное назначение на доходы от аренды земли за январь-март 2022 год – 24,9 тыс. руб. За отчетный период поступило  - 0 тыс. руб.
Поступление данного вида дохода производится от аренды земель сельскохозяйственного назначения.
Оплата планируется во втором и третьем квартале текущего года.
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-март 2021 год – 1,2 тыс. руб.) произошло уменьшение на 1,2 тыс. руб.          
Удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов по данному виду налога составляет 0%.
 
7. Прочие поступления (штрафы).
План на январь-март 2022 года по данному виду доходов составляет 0 тыс. руб., фактическое исполнение равно – 0,7 тыс. руб.
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-март 2021г.- 0 тыс. руб.) произошло увеличение на 0,7 тыс. руб.
Удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов по данному виду налога составляет 0,03%.
 
Проводимые мероприятия по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов, сокращению недоимки.
Реализуя мероприятия, направленные на увеличение наполняемости доходной части консолидированного бюджета и бюджета сельского поселения за 2022 год и повышении эффективности работы межведомственной комиссии по обеспечению увеличения поступлений доходов в местный бюджет в администрации МО «Большесидоровское сельское поселение» создана рабочая группа, которая работает по поступлению доходов в местные бюджеты, в том числе работа с должниками по земельному налогу и налогу на имущество с физических лиц. С начала этого года работники администрации, с инспекторами из налоговой службы и работниками службы судебных приставов  выезжали по недоимщикам  для описания имущества в погашении долгов.  Кроме того, работники администрации совместно с инспекторами из налоговой службы организовали приглашение задолжников в администрацию для разъяснения сроков уплаты налогов, а также погашения накопившейся задолженности.
В администрации сельского поселения проводятся разъяснительные  работы с населением о необходимости уплаты налогов по срокам уплаты, а также погашении имеющихся через информационный стенд, проводится разъяснительные работы с квартальными, а также на отчетных сходах граждан.  
Специалисты администрации оказывают содействие в оформлении прав собственности на земельные участки и имущество физических лиц, за январь-март 2022 года было выдано 9  выписок из лицевых счетов налогоплательщиков.
        Исследуя данные за анализируемый  период, можно сделать вывод, что проявляется тенденция к увеличению оформления земельных участков и домовладений в собственность, чему способствует приобретение имущества за счет материнского капитала, купле - продажа земельных участков и домов, которая  предполагает наличие документов, как у собственника, так и у покупателя, вступление в наследство, оформление прописки и социального пакета. 
Исполнение расходной части бюджета МО «Большесидоровское сельское поселение» за январь-март 2022 года
Расходная часть бюджета МО «Большесидоровское сельское поселение» за январь – март  2022 года выполнена на 57%  в сумме 1 902,0 тыс. руб. к плановым назначениям за январь – март  2022 года – 3 355,1 тыс. руб.
Расходная часть бюджета в процессе исполнения не потеряла свою социальную направленность, это выражается в том, что за отчетный период произведены расходы на социальную политику, физическую культуру и многое другое.
Среди важных социальных факторов следует отметить тот факт, что за отчетный период заработная плата работникам органов местного самоуправления выплачивалась своевременно без задержек, расходы составили  699,6 тыс. руб., при этом обязательные платежи в фонды в целом обеспечены в полном объеме на сумму 209,0 тыс. руб.
Исполнение расходов в разрезе отраслей выглядит следующим образом: 

1. 01 «Общегосударственные вопросы»
По разделу «Общегосударственные вопросы» отражены бюджетные обязательства на функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования – Глава муниципального образования, расходы на обеспечение функций органов местного самоуправления, обеспечение проведения выборов и референдумов, финансирование резервного фонда администрации и другие общегосударственные вопросы. 

Факт за январь – март  2022 года составил 1 078,4 тыс. руб., при плане – 1 105,9 тыс. руб., или исполнение на 98%, а именно:
0102 - «Функционирование высшего должностного лица субъекта РФ и муниципального образования» исполнение составило 207,4 тыс. руб., при плане 207,4 тыс. руб. или 100%;
0104 - «Функционирование Правительства РФ, высших исполнительных органов государственной власти субъектов РФ, местных администраций»  исполнение составило 731,2 тыс. руб., при плане 789,6  тыс. руб. или 93%; 
0111 - «Резервный фонд» план на январь – март  2022 года составил 0 тыс. руб., расходов по данному  разделу не осуществлялась;
 0113 – «Другие общегосударственные вопросы» исполнение составило 139,8 тыс. руб., при плане 108,9 тыс. руб. или 128%, данное перевыполнение плана произошло из-за внепланового переноса базы 1С, так как она устарела и с 2022 года не поддерживается;
«Осуществление государственных полномочий в сфере административных правоотношений»  запланировано в сумме 5,9 тыс. руб. и фактически не были израсходованы.
 
2. 02 «Национальная оборона»
Из федерального бюджета выделены субвенции на осуществление первичного воинского учета  где отсутствую военные комиссариаты на январь – март  2022 года в сумме 61,6 тыс. руб., а именно:
0203 - «Мобилизация и вневойсковая подготовка» исполнение составило 61,3 тыс. руб., при плане 61,6 тыс. руб. или 100%.
 
3. 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»
За отчетный период  2022 года расходов по данному разделу не производилось, план на январь – март  2022 года – 0,0 тыс. руб. 
 
4. 04 «Национальная экономика»
Факт за отчетный период  2022 года  составил 533,4 тыс. руб., при плане – 940,0 тыс. руб., или исполнение на 57%, а именно:
0409 – «Дорожное хозяйство (Дорожный фонд)» исполнение составило 533,4 тыс. руб. (оплата электроэнергии, расчистка дорог от снега, замена ламп и электромонтажные работы по уличному освещению,  а так же асфальтирование площадки), при плане 850,0 тыс. руб. или 57%.  
0412 – «Другие вопросы в области национальной экономики» расходов не осуществлялось, при плане 0 тыс. руб. или 0%.
 
5. 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство»
Запланированные расходы на отчетный период 2022 года исполнены на 8%, факт составил 92,5 тыс. руб., при плане – 1 111,2 тыс. руб. а именно:
0502 – «Коммунальное хозяйство» исполнение составил  11%  или 92,5 тыс. руб., при плане 856,2  тыс. руб., была произведена оплата  электроэнергии, проб воды и противоклещевой обработки детских площадок, а так же были запланированы  расходы по передаче полномочий на строительство водопроводной сети в сельском поселении и др. 
0503 – «Благоустройство» исполнение составило 0 тыс. руб., при плане 255,0 тыс. руб. или 0%, были запланированы расходы на ликвидацию несанкционированных свалок, однако из-за плохих погодных условий освоить вовремя не было возможным.
6. 08 «Культура, кинематография»
0801 – «Культура» фактически израсходовано – 0 тыс. руб., при плане – 0 тыс. руб.
7. 10 «Социальная политика»
1001 – «Пенсионное обеспечение», выплаты производятся 3 пенсионерам, фактически израсходовано на доплату к пенсиям – 107,8 тыс. руб., при плане – 107,8 тыс. руб., или исполнение – 100%.
 
7. 11 «Физическая культура и спорт»
1102 – «Массовый спорт» фактически исполнение составило 28,6 тыс. руб., при плане – 28,6 тыс. руб., или 100%.
 
Источники финансирования дефицита бюджета
Источники финансирования дефицита бюджета МО «Большесидоровское сельское поселение» исполнены с профицитом  в сумме «330,7» тыс. руб.:
· получение кредитов от кредитных организаций  бюджетами сельских поселений в валюте Российской Федерации в сумме 760,8 тыс. руб.;

· изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджетов в сумме 1 432,0 тыс. руб.
