УСЛОВИЯ КОНКУРСА 
 на включения в резерв управленческих кадров администрации МО «Большесидоровское сельское поселение»

Для участия   в конкурсе необходимо предъявить следующие документы:
1. заявление с просьбой о поступлении на муниципальную службу и замещение должности муниципальной службы;
2. собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной федеральном законодательством;
3. паспорт;
4. трудовую книжку, за исключением случаев, когда договор (контракт) заключается впервые; 
5. документ об образовании; 
6. страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;
7. свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства РФ;
8. документ воинского учета для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву  на военную службу;
9. заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу;
10.  сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Документы для участия в конкурсе предоставляются в течение 15 дней со дня размещения информации о проведении конкурса в газете «Дружба».
Все  документы доставляются лично по адресу: с. Большесидоровское, ул. Советская 42, тел. 5-74-31


Гражданин (муниципальный служащий) не допускается к участию в Конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к вакантной должности муниципальной  службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о муниципальной службе для поступления на муниципальную службу и ее прохождения.
Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления, без уважительной причины, являются основанием для отказа гражданину в их приеме.
При проведении Конкурса кандидатам гарантируется равенство прав, в соответствии с Конституцией Российской Федерации и Федеральными законами.
Конкурс заключается в оценке профессионального уровня кандидатов на замещение вакантной должности муниципальной службы, их соответствия квалификационным требованиям к этой должности.
Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата. 
Победитель определяется по результатам проведения Конкурса открытым голосованием простым большинством голосов членов конкурсной комиссии, присутствующих на заседании. 
По результатам Конкурса издается Распоряжение о назначении победителя Конкурса на вакантную должность муниципальной службы и заключается трудовой договор с победителем Конкурса.
Кандидатам, участвовавшим в Конкурсе, сообщается о результатах Конкурса в письменной форме, в течение месяца со дня его завершения. Информация о результатах Конкурса размещается на сайте Администрации  Большесидоровского сельского поселения.
  Документы претендентов на замещение вакантной должности муниципальной службы Российской Федерации, не допущенных к участию в Конкурсе и кандидатов, участвовавших в Конкурсе, могут быть им возвращены по письменному заявлению, в течение трех лет со дня завершения Конкурса, после чего  подлежат уничтожению.
Расходы, связанные с участием в Конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.
Не  позднее, чем за 15 дней до начала Конкурса, гражданам (муниципальным служащим), допущенным к участию в Конкурсе, направляется сообщение о дате, месте и времени его проведения.




 




























