УНИЧТОЖЕНИЕ ЛИЧНЫХ ДОКУМЕНТОВ ГРАЖДАНИНА РФ ПРИВИЛО ПОДСУДИМОГО НА СКАМЬЮ ПОДСУДИМЫХ

В Красногвардейском районе прошло судебное заседание в отношении Гильдебранта Д.В. по ч. 2 ст. 235 УК РФ «Похищение у гражданина паспорта или другого важного личного документа»
Прокуратурой Красногвардейского района было установлено, что 12.09.2014 года около 19:00, Гильдебрант Д.В. находясь в домовладении № 8 по ул. Светлая,    с. Красногвардейское будучи в состоянии алкогольного опьянения, воспользовавшись отсутствием бывшей жены Гильдебрант Ю.В.  решил реализовать внезапно возникший преступный умысел, направленный на похищение паспорта гражданина Российской Федерации, принадлежащего бывшей супруге Гильдебранта Д.В. и другие документы, с которыми подсудимый направился на берег Тщитского водохранилища, где реализуя свой преступный умысел и осознавая преступный характер своих действий, желая досадить бывшей супруге, сжег на костре папку, в которой находились указанные документы.
Таким образом, Красногвардейский мировой суд признал Гильдебранта Д.В. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 325 УК РФ и назначил ему наказание в виде исправительных работ на срок в пять месяцев с удержанием доход государства 10% от заработной платы.
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