ПРОКУРАТУРОЙ РАЙОНА НАПАРАВЛЕНО В СУД УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ПО ФАКТУ ИЗБИЕНИЯ ОТДЫХАЮЩИХ ВБЛИЗИ АУЛА АДАМИЙ

02 августа 2014 года около 23 часов 00 минут жители а. Адамий Макао И.Х., Цей К.В. и Багироков Р.Х. с другими неустановленные следствием лицами, прибыли к карьеру, расположенному в 2 км к юго-западу от а. Адамий Красногвардейского района Республики Адыгея, в целях избиения находившихся на отдыхе жителей г. Краснодара Данилкина Д.А., Казирода Ф.А., Суранова Д.В. и других лиц, с которыми ранее у них произошел конфликт.
Грубо нарушая общественный порядок и выражая явное неуважение к находящимся у карьера отдыхающим, используя малозначительный предлог для выяснения отношений, руководствуясь хулиганскими побуждениями, действуя группой лиц по предварительному сговору, игнорируя законные требования и оказывая сопротивление сотрудникам полиции, совместно с Цей К.В. использующим в качестве оружия биту, Макао И.Х. с Багироковым Р.Х. и другими неустановленными следствием лицами причинили телесные повреждения Данилкину Д.А., Казироду Ф.А. и Суранову Д.В.
По данному факту Красногвардейским МСО СУ СКР по РА в отношении указанных лиц было возбуждено уголовное дело по п. «а» ч. 2 ст 116, ч. 2 ст. 213 УК РФ.
По результатам расследования прокуратурой района уголовное дело с обвинительным заключением направленно для его рассмотрения по существу в Красногвардейский районный суд.
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