НЕЗАКОНОЕ ПРИОБРЕТЕНИЕ И ХРАНЕНИЕ БЕЗ ЦЕЛИ СБЫТА ЧАСТЕЙ РАСТЕНИЙ, СОДЕРЖАЩИХ НАРКОТИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА, В ЗНАЧИТЕЛЬНОМ РАЗМЕРЕ ЗАВЕРШИЛАСЬ ПРИГОВОРОМ СУДА
Прокуратурой района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению лица, занимавшегося незаконным приобретением и хранением без цели сбыта наркотических средств, в значительном размере.
Установлено, что гражданин С. 12 сентября 2014 года около 10 часов, находясь на территории ООО «Красногвардейского ДРСУ» расположенном в с. Белое, Красногвардейского района, Республики Адыгея, неподалеку от сторожевой будки, расположенной на территории указанного предприятия, обнаружив одно дикорастущее растение конопли, осознавая неправомерность своих действий и преследуя цель получения наркотического средства каннабисной группы, предназначенного для личного потребления, оборвал с данного растения листья и верхушечные части. В последствии гражданин С. перенес указанные части растений конопли в помещение вышеуказанной сторожевой будки, где измельчил и высушил их, тем самым, незаконно приобрел без цели сбыта готовое к потреблению наркотическое средство – каннабис (марихуана), массой в высушенном виде не менее 6,5грамм. Часть приобретенного указанным выше способом наркотического средства гражданин С. потребил путем курения, а другую, оставшуюся часть массой 6,5 грамм, незаконно, без цели сбыта, хранил вплоть до изъятия сотрудниками службы по Республике Адыгея РУФСКН России по Краснодарскому краю 12.09.2014 в период времени с 12 часов 45 минут до 13 часов 40 минут.
Так, приговором Красногвардейского районного суда от 18 ноября 2014 гражданин С. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.228 УК РФ и ему назначено наказание в виде 1 (одного) года исправительных работ с удержанием 10% из заработной платы в доход государства.
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