Приложение №1 
К решению Совета народных депутатов муниципального 

образования «Большесидоровское сельское поселение»

№88  от 22.09.2023г.
Пояснительная записка 
к отчету об исполнении бюджета МО «Большесидоровское сельское поселение» за 1-ое полугодие 2023 года
Исполнение доходной части бюджета МО «Большесидоровское сельское поселение» за январь-июнь 2023 года
В бюджет МО «Большесидоровское сельского поселения» за отчетный период 2023 года поступило доходов в сумме 3 558,9 тыс. руб.  при плане 4 219,8 тыс. руб. что составило 84,3% исполнения. Собственных доходов поступило 3 234,9 тыс. руб. при плане 3 891,7 тыс. руб., что составило 83,1% исполнения бюджетного назначения.
Поступила безвозмездная финансовая помощь в сумме 322,7 тыс. руб. при плане 328,2 тыс. руб., что составило 98,3% исполнения.
За аналогичный период 2022 года в бюджет поселения поступило доходов в сумме 4 012,3 тыс. руб.  при плане 3 940,5 тыс. руб. что составило 101,8 % исполнения. Собственных доходов поступило 3 703,9 тыс. руб. при плане 3 638,0 тыс. руб., что составило 101,8% исполнения бюджетного назначения.
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшение собственных доходов составляет 469,0 тыс. руб.

Структура поступивших налоговых и неналоговых доходов следующая:
 
Налог на доходы физических лиц.
Бюджетное назначение по налогу на доходы с физических лиц на январь-июнь 2023 года составляет 917,3 тыс. руб., фактическое исполнение за отчетный период– 942,1 тыс. руб., что составило 102,7 % собираемости. При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-июнь 2022 г. – 993,2 тыс. руб.) произошло уменьшение на 51,1 тыс. руб.
По видам этого налога исполнение выглядит следующим образом:
· Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 2271 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному) план январь-июнь 2023 года – 917,3 тыс. руб., факт – 915,1 тыс. руб., или 99,9%.    
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-июнь 2022г. – 973,4  тыс. руб.) произошло уменьшение на 58,3 тыс. руб.
· Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных от осуществления деятельности физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, нотариусов, занимающихся частной практикой, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты, и других лиц, занимающихся частной практикой в соответствии со статьей 227 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному) плановых назначений по данному налогу не имеется, факт поступления – -6,0 тыс. руб.
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-июнь 2022 г. - 0 тыс. руб.). 
· Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового Кодекса Российской Федерации, по данному виду налога факт январь-июнь 2023 года составил 33 тыс. руб., плановых назначений по данному налогу не имеется.
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-июнь 2022 г. – 19,8  тыс. руб.) произошло увеличение на 13,2 тыс. руб.
Удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов по налогу на доходы с физических лиц составляет 29,1%.

Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации.
В 2023 году на основании Российского законодательства, предусмотрено зачисление акцизов в бюджеты сельских поселений, для создания дорожного фонда по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения. Норматив зачисления в бюджет МО «Большесидоровское сельское поселение» –1,1362%. 
Бюджетное назначение по данному виду дохода на январь-июнь 2023 год составляет 1 108,6 тыс. руб., фактическое исполнение за отчетный период – 1 107,2 тыс. руб., что составило 99,9 % собираемости. При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-июнь 2022 г. – 1 057,0 тыс. руб.) произошло увеличение на 50,2 тыс. руб.
По видам акцизов исполнение выглядит следующим образом:
· Доходы от уплаты акцизов на дизельное топливо, подлежащие распределению между бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами с учетом установленных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты план январь-июнь 2023 года –572,9 тыс. руб., факт – 570,8 тыс. руб., что составило 99,6% собираемости. 
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-июнь 2022 г. –520,3 тыс. руб.) произошло увеличение на 50,5 тыс. руб.
· Доходы от уплаты акцизов на моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, подлежащие распределению между бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами с учетом установленных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты план на январь-июнь 2023 года – 3,1 тыс. руб., факт – 2,9  тыс. руб., или 93,5 %. 
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-июнь 2022 г. – 3,1 тыс. руб.) произошло уменьшение на 0,2 тыс. руб.
· Доходы от уплаты акцизов на автомобильный бензин, подлежащие распределению между бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами с учетом установленных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты план январь-июнь 2023 года – 602,9 тыс. руб., факт – 604,7 тыс. руб., или  100,3%.
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-июнь 2022 г. – 599,3 тыс. руб.) произошло увеличение на 5,4 тыс. руб.
· Доходы от уплаты акцизов на прямогонный бензин, подлежащие распределению между бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами с учетом установленных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты бюджетное назначение на январь-июнь 2023 года – -70,3 тыс. руб., факт – -71,2 тыс. руб.
Удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов по данному виду дохода  составляет 34,2%.
 
Единый сельскохозяйственный налог
На 2023 год согласно Федеральным законом, предусмотрено зачисление единого сельскохозяйственного налога в бюджет поселения по нормативу - 30%. 
Единый сельскохозяйственный налог (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному) фактически исполнен за январь-июнь 2023 год в сумме 830,8 тыс. руб., или на 60,1 % к отчетному назначению 1 383,2 тыс. руб.
Причина отклонения связана с тем, что за данный период времени реализовано сельскохозяйственной продукции меньше, чем было запланировано на  2022 год. Этот вид налога выводится расчетно на доход от реализованной растениеводческой и животноводческой продукции за предыдущий период. 

Основными налогоплательщиками единого сельскохозяйственного налога являются СПК «Колхоз Ленина» и  ООО «Синдика Агро». 
По этому виду дохода разница  между  фактическим исполнением за январь-июнь 2023 года и январь-июнь 2022 года составила 330,5 тыс. руб. (факт январь-июнь 2022 года – 1 161,3 тыс. руб., факт январь-июнь 2023 года – 830,8 тыс. руб.).
Удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов по налогу на совокупный доход составляет  25,7%.
 
Налог на имущество физических лиц.
Фактическое исполнение за январь-июнь 2023 года по сбору налога на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному) 36,3 тыс. руб. при плане 90,7 тыс. руб., или  40,0 % к назначению.
Разница фактического исполнения между январь-июнь 2023 года и январь-июнь 2022 года больше на 15,5 тыс. руб.  
           Удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов по налогу на имущество с физических лиц составляет 1,1 %.
Земельный налог.
Исполнение по земельному налогу за январь-июнь 2023 год всего 284,5 тыс. руб., при плановых назначениях на январь-июнь 2023 года – 334,7 тыс. руб., что составляет 85% исполнения.
По видам земельного налога картина следующая: 
· Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских - исполнено за январь-июнь 2023 года – 237,2 тыс. руб., или 118,8 % к плановому назначению на отчет (план январь-июнь 2023 года – 199,7 тыс. руб.).
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-июнь 2022 года – 326,9 тыс. руб.) произошло уменьшение на 89,7 тыс. руб.
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских - фактическое исполнение за январь-июнь 2023 год – 47,2 тыс. руб., или 34,9 % к плановому назначению на отчет (план на январь-июнь 2023 год – 135,0 тыс. руб.).
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-июнь 2022 года – 117,7 тыс. руб.) произошло уменьшение на 70,5 тыс. руб.
 
Доходы от аренды земли.
Бюджетное назначение на доходы от аренды земли за январь-июнь 2023 год – 53,1 тыс. руб. За отчетный период поступило  - 32,0 тыс. руб.
Поступление данного вида дохода производится от аренды земель сельскохозяйственного назначения.
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-июнь 2022 год – 25,4 тыс. руб.) произошло увеличение на 6,6 тыс. руб.          
Удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов по данному виду налога составляет 0,9 %.
 
Прочие поступления (штрафы).
План на январь-июнь 2023 года по данному виду доходов составляет 4,0 тыс. руб., фактическое исполнение равно – 2,0 тыс. руб.
При сравнении с соответствующим периодом прошлого года (факт январь-июнь 2022г.- 1,5 тыс. руб.) произошло увеличение на 0,5 тыс. руб.
Удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов по данному виду налога составляет 0,06 %.
 
Проводимые мероприятия по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов, сокращению недоимки.
Реализуя мероприятия, направленные на увеличение наполняемости доходной части консолидированного бюджета и бюджета сельского поселения за 2023 год и повышении эффективности работы межведомственной комиссии по обеспечению увеличения поступлений доходов в местный бюджет в администрации МО «Большесидоровское сельское поселение» создана рабочая группа, которая работает по поступлению доходов в местные бюджеты, в том числе работа с должниками по земельному налогу и налогу на имущество с физических лиц. С начала этого года работники администрации, с инспекторами из налоговой службы и работниками службы судебных приставов  выезжали по недоимщикам  для описания имущества в погашении долгов.  Кроме того, работники администрации совместно с инспекторами из налоговой службы организовали приглашение задолжников в администрацию для разъяснения сроков уплаты налогов, а также погашения накопившейся задолженности.
В администрации сельского поселения проводятся разъяснительные  работы с населением о необходимости уплаты налогов по срокам уплаты, а также погашении имеющихся через информационный стенд, проводится разъяснительные работы с квартальными, а также на отчетных сходах граждан.  
Специалисты администрации оказывают содействие в оформлении прав собственности на земельные участки и имущество физических лиц, за январь-июнь 2023 года было выдано 10  выписок из лицевых счетов налогоплательщиков.
        Исследуя данные за анализируемый  период, можно сделать вывод, что проявляется тенденция к увеличению оформления земельных участков и домовладений в собственность, чему способствует приобретение имущества за счет материнского капитала, купле - продажа земельных участков и домов, которая  предполагает наличие документов, как у собственника, так и у покупателя, вступление в наследство, оформление прописки и социального пакета. 
Исполнение расходной части бюджета МО «Большесидоровское сельское поселение» за январь-июнь 2023 года

 
Исполнение бюджета МО «Большесидоровское сельское поселение» за отчетный период 2023 года составляет 4 573,4  тыс. руб. или 78,6% от плана 5 819,5 тыс. руб., в том числе:
 
1. 01 «Общегосударственные вопросы»
По разделу «Общегосударственные вопросы» отражены бюджетные обязательства на функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования – Глава муниципального образования, расходы на обеспечение функций органов местного самоуправления, обеспечение проведения выборов и референдумов, финансирование резервного фонда администрации и другие общегосударственные вопросы. 
Факт за отчетный период  2023 года составил 1 806,9 тыс. руб., при плане – 2 587,5 тыс. руб., или исполнение на 69,8%, а именно:
0102 - «Функционирование высшего должностного лица субъекта РФ и муниципального образования» исполнение на отчетный период составило 616,5 тыс. руб., при плане 431,6  тыс. руб. или 142,8%;
0104 - «Функционирование Правительства РФ, высших исполнительных органов государственной власти субъектов РФ, местных администраций»  исполнение на отчетный период составило 1 184,6 тыс. руб., при плане 1 634,8  тыс. руб. или 72,5%, в разрезе статей, выглядит следующим образом:
· 210  расходы на заработную плату муниципальных и немуниципальных служащих  администрации и начисления на неё составили 1 110,1 тыс. руб.;
· 221  услуги связи РТК – 6,5 тыс. руб., интернет – 19,2 тыс. руб.;
· 225  заправка картриджа, ремонт оргтехники – 5,5 тыс. руб.;
· 226  медосмотр водителя – 4,2 тыс. руб., услуги подготовки отчета 2ТП-отходы – 4,5 тыс. руб., подписка на Сов.Адыгею и Адыгэ Макъ – 2,5 тыс. руб., подписка на редакцию Дружба – 0,4 руб., ТКО – 8,3 тыс.руб., страхование ОСАГО – 2,1 тыс.руб. ;
· 291  оплата имущественного налога – 1,2 тыс. руб., оплата транспортного налога – 3,4 тыс. руб.;
· 343 ГСМ – 16,7 тыс.руб.;
0111 - «Резервный фонд» расходов по данному  разделу не осуществлялось;
0113 – «Другие общегосударственные вопросы» исполнение составило 522,9 тыс. руб., при плане 558,6 тыс. руб. или 93,6%, в разрезе статей, выглядит следующим образом:
· 226  оплата услуг делопроизводителя по договору ГПХ – 27,7 тыс. руб.,  обслуживание сайта – 29,4 тыс. руб., услуги АПИ Гарант – 31,3 тыс. руб.,  услуги по информационно-вычислительным работам, связанным с программой 1С– 28,6 тыс. руб., публикации в газете – 7,5 тыс. руб., Лицензия ИТС 1С  – 38,6 тыс. руб., тематический баннер – 15,8 тыс. руб.
· 251  расходы на исполнение части полномочий  – 23,4 тыс. руб.; 
· 346 расходы на приобретение конвертов и марок – 7,0 тыс.руб., бумага А4 – 13,0 тыс.руб.
· 852 оплата госпошлины – 8,5 тыс.руб.
· 853 оплата административного штрафа – 20,0 тыс.руб.
· 831 расходы на оплату задолженностей по кредиту, согласно Исполнительным документам: № ФС 042762502 от 28.10.2022; № ФС 042762503 от 28.10.2022. – 266,5 тыс.руб.

не были освоены муниципальные программы, а именно:

· МЦП «О противодействии коррупции в  МО «Большесидоровское сельское поселение» на 2021-2023гг.» план на 2023 год составил - 2,0 тыс. руб.;
· МЦП «Военно-патриотическое воспитание несовершеннолетних и молодежи  на территории МО "Большесидоровское сельское поселение" на 2023 – 2025  годы» план на 2023 год составил - 2,0 тыс. руб.;
· МЦП «Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании на территории МО "Большесидоровское сельское поселение" на 2023-2025 годы» план на 2023 год составил - 2,0 тыс. руб.;

 

«Осуществление государственных полномочий в сфере административных правоотношений»  запланировано в сумме 11,7 тыс. руб. и фактически исполнено – 5,8 тыс.руб.

· 346 приобретение канцелярских товаров – 5,8 тыс.руб. 
 
2. 02 «Национальная оборона»
Из федерального бюджета выделены субвенции на осуществление первичного воинского учета  где отсутствую военные комиссариаты на 2023 год в сумме 296,0 тыс. руб., план на отчетный период составил 148,0 тыс. руб., а именно:
0203 - «Мобилизация и вневойсковая подготовка» исполнение составило 141,5 тыс. руб., при плане 148,0 тыс. руб. или 95,6%, средства поступили в полном объеме.
 
3. 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»
В отчетном периоде  2023 года расходов по данному разделу не производилось. 
 
4. 04 «Национальная экономика»
Факт за отчетный период 2023 года  составил 1 276,4 тыс. руб., при плане – 1 816,0 тыс. руб., или исполнение на 70,3%, а именно:
0409 – «Дорожное хозяйство (Дорожный фонд)» исполнение составило 1 276,4 тыс. руб., в разрезе статей, выглядит следующим образом:
· 223  оплата электроэнергии – 220,5 тыс. руб.;
· 225 выполнение услуг по профилировке гравийных дорог – 334,8 тыс.руб.
· 226   расчистка дорог от снега – 70,6 тыс. руб., электромонтажные работы по уличному освещению –467,4 тыс. руб., услуги по корчеванию деревьев – 60,0 тыс.руб.
· 346 – приобретение электротехнического товара – 123,1 тыс.руб.
· 0412 – «Другие вопросы в области национальной экономики» расходов в отчетном периоде не осуществлялось.
не были освоены муниципальные программы, а именно:
· МП «Использование и охрана земель на территории в  МО «Большесидоровское сельское поселение» на период 2021-2023гг.» план на 2023 год составил - 1,0 тыс. руб.
 
5. 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство»
Запланированные расходы на отчетный период  2023 года исполнены на 61,3%, факт составил 549,5 тыс. руб., при плане – 896,5  тыс. руб. а именно:
0502 – «Коммунальное хозяйство» исполнение за отчетный период составило  210,8 тыс. руб., при плане 197,1 тыс. руб., по данному подразделу были профинансированы следующие расходы: 
· 223  оплата электроэнергии – 127,8 тыс. руб.;
· 225  обслуживание газопровода – 10,5 тыс. руб.;
· 226  инвентаризация систем водоснабжения  – 18,0 тыс. руб., пробы воды – 29,6 тыс. руб., противоклещевая обработка – 6,0 тыс.руб., услуги выполнения ремонтных работ – 18,9 тыс.руб.
0503 – «Благоустройство» исполнение за отчетный период составило 338,7 тыс. руб.,  при плане 699,4 тыс. руб.

· 226 Договора ГПХ (благоустройство территории) – 37,8 тыс.руб., покос сорной растительности – 150,0 тыс.руб., корчевание деревьев – 96,0 тыс.руб.
· 310 Приобретение косилки – 10,5 тыс.руб.
· 344 приобретение строительных материалов – 44,4 тыс.руб.
не была освоена муниципальная программа, а именно:
· МП «Формирование комфортной городской среды на территории МО «Большесидоровское сельское поселение» на 2020-2024гг.» план на 2022 год составил - 100,0 тыс. руб.
 
6. 08 «Культура, кинематография»
0801 – «Культура», исполнение за отчетный период составило  2,4 тыс. руб., при плане 50,0 тыс. руб. 

· 346 приобретение товара ко дню празднования знаменательных дат – 2,4 тыс.руб.
7. 10 «Социальная политика»
1001 – «Пенсионное обеспечение», выплаты производятся 3 пенсионерам, фактически израсходовано на доплату к пенсиям за отчетный период 2023 года – 224,1 тыс. руб., при плане на отчетный период 2023 года– 224,1 тыс. руб., или исполнение – 100%.
 
7. 11 «Физическая культура и спорт»
1102 – «Массовый спорт» фактически исполнение за отчетный период 2023 год составило 55,4  тыс. руб., при плане – 59,9 тыс. руб., или 92,5%, оплата услуг по договору ГПХ спорт инструктору.
Источники финансирования дефицита бюджета
Источники финансирования дефицита бюджета МО «Большесидоровское сельское поселение» исполнены с профицитом  в сумме «1 014,4» тыс. руб.:
· получение кредитов от кредитных организаций  бюджетами сельских поселений в валюте Российской Федерации в сумме 777,6 тыс. руб.;

· изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджетов в сумме 2 226,5 тыс. руб.
