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Прокуратура разъясняет!

Статьей 8.6 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за порчу земель, в том числе, за самовольное снятие или перемещение плодородного слоя почвы, а также за уничтожение плодородного слоя почвы, а равно порчу земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами и агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления.

Санкция указанной статьи по части 1 предусматривает наказание для должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; для юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

По части 2 указанной статьи предусмотрена ответственность для должностных лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; для юридических лиц - от сорока тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

При этом следует иметь ввиду, что объектом правонарушения являются общественные отношения в области охраны и рационального использования земель (почвы). Предмет - земли (земля) - природный ресурс, неотъемлемый компонент биосферы, необходимое условие существования жизни, базис любой деятельности человека. Как объект правовой охраны земля охватывает все виды земельных участков независимо от форм собственности, характера владения, степени освоенности и использования человеком для удовлетворения своих потребностей (ст. 6 ЗК РФ).

Объективная сторона правонарушения представляет собой действия (бездействие) и выражается в самовольном снятии или перемещении плодородного слоя почвы, а также в уничтожении плодородного слоя почвы, в порче земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами и агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления.

Однако, химическое и биологическое загрязнение почвы, а также загрязнение почвы отходами производства и потребления влечет ответственность и по другим статьям КоАП РФ (ст. 8.2 и 8.3 КоАП РФ).

Субъектами правонарушения являются граждане, должностные лица и юридические лица.

Следует также понимать, что за отравление, загрязнение или иную порчу земли ст. 254 УК РФ предусмотрено уголовное наказание. Критерием разграничения составов административного правонарушения и преступления служит оценка наступивших последствий порчи земли.
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