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Бездействие органов местного самоуправление не осталось без внимания прокурора!
Прокуратурой  Красногвардейского района проведена проверка исполнения законодательства об охране окружающей среды на поднадзорной территории.

В ходе проверки в деятельности исполняющих обязанности и глав администраций муниципальных поселений района выявлены нарушения закона.

Так, установлено, что на территории Красногвардейского сельского поселения по ул. Промышленная, расположена несанкционированная свалка мусора и бытовых отходов, на территории Хатукайского сельского поселения таких свалок обнаружено 5, столько же свалок выявлено на территории Белосельского сельского поселения, в Садовском и Большесидоровском сельских поселениях обнаружено по 3 свалки, на территории Еленовского и Уляпского сельских поселений – 2 и 4 свалки соответственно.

Не санкционированное размещение свалок мусора и бытовых отходов на земельных участках, относящихся в том числе, к категории земель сельскохозяйственного назначения, является грубым нарушением земельного законодательства и законодательства об охране окружающей среды, а также правил благоустройства населенных пунктов муниципальных образований.

При этом, к полномочиям органов местного самоуправления относится, в том числе, привлечение лиц, нарушающих правила благоустройства установленные представительными органами муниципальных поселений, к административной ответственности в соответствии с Законом Республики Адыгея об административных правонарушениях.

Однако, прокурорской проверкой установлено, что должностными лицами администраций муниципальных поселений не только не принято достаточных мер к организации сбора и вывоза мусора и бытовых отходов с территории поселений, но и не принято никаких мер по привлечению других, виновных в размещении свалок, лиц к установленной законом ответственности.

По результатам проверки по постановлениям прокурора исполняющие обязанности и главы всех муниципальных поселений привлечены к административной ответственности в виде штрафов в размере 10 000 рублей по ст. 8.2. КоАП РФ.

Кроме того, во все сельские поселения внесены представления об устранении выявленных нарушений закона и недопущении их в последующем.
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