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Земля под охраной государства!
Прокуратурой Красногвардейского района совместно с отделом государственного земельного надзора Адыгейского МОВФН Управления Россельхознадзора по КК и РА, на поднадзорной территории проведена проверка исполнения земельного законодательства и законодательства об охране окружающей среды.
В ходе проверки установлен факт самовольного снятия, перемещения и уничтожения плодородного слоя почвы.

Установлено, что организацией использовался земельный участок, относящийся к категории земель сельскохозяйственного назначения, расположенный на территории Красногвардейского района.

При этом, в нарушение требований ст.ст. 3, 5, 12, 13 Земельного кодекса РФ и ст. 8 ФЗ «О государственном регулировании обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения», на части используемого участка предприятием, в отсутствие проекта рекультивации и разрешения на проведение внутрихозяйственных работ, произведено самовольное снятие, перемещение и перекрытие верхнего плодородного слоя почвы.

По результатам проверки, прокуратурой района в отношении директора и юридического лица возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.ч. 1,2 ст. 8.6 КоАП РФ, а также внесено представление об устранении выявленных нарушений закона и недопущении их в последующем.

По результатам рассмотрения представления прокурора, к дисциплинарной ответственности привлечено 2 должностных лица.

Административные дела направлены для привлечения виновных лиц к ответственности в орган контроля.
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