Мошенничество в сфере страхования
Федеральный закон от 29.11.2012 N 207-ФЗ "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" дополнил Уголовный кодекс Российской Федерации новой статьей 159.5 «Мошенничество в сфере страхования».

В соответствии с частью 1 статьи 159.5 Уголовного кодекса Российской Федерации под мошенничеством в сфере страхования понимается хищение чужого имущества путем обмана относительно наступления страхового случая, а равно размера страхового возмещения, подлежащего выплате в соответствии с законом либо договором страхователю или иному лицу.

Мошенничество в сфере страхования может быть совершено группой лиц по предварительному сговору, а равно с причинением значительного ущерба гражданину (часть 2 статьи 159.5 Уголовного кодекса Российской Федерации), с использованием своего служебного положения, а равно в крупном размере (часть 3 статьи 159.5 Уголовного кодекса Российской Федерации), совершенное организованной группой либо в особо крупном размере (часть 4 статьи 159.5 Уголовного кодекса Российской Федерации). 
В соответствии с примечанием к статье 158 Уголовного кодекса Российской Федерации значительный ущерб гражданину определяется с учетом его имущественного положения, но не может составлять менее 2500 рублей.  

Согласно примечанию к статье 159.1 Уголовного кодекса Российской Федерации крупным размером признается стоимость имущества, превышающая один миллион пятьсот тысяч рублей, а особо крупным – шесть миллионов рублей.

За совершение мошенничества в сфере страхования   по части 1 статьи 159.5 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрены следующие виды наказаний: штраф в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательные работы на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительные работы на срок до одного года, либо ограничение свободы на срок до двух лет, либо принудительные работы на срок до двух лет, либо арест на срок до четырех месяцев. По частям 2 и 3 статьи 159.5 Уголовного кодекса Российской Федерации наряду с указанными видами наказаний предусмотрено и лишение свободы. Часть 4 статьи 159.5 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает только лишение свободы на срок до десяти лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до двух лет или без такового.
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