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Прокуратура – надзорный орган!

Прокуратурой Красногвардейского района проведена проверка исполнения законодательства ветеринарии на поднадзорной территории.

В ходе проверки, в деятельности ГБУ РА «Красногвардейская районная станция по борьбе с болезнями животных» (далее – КРСББЖ) выявлены нарушения закона.

Так, установлено, что в с. Красногвардейское в районе магазинов «Магнит», «Ресурс» ведется несанкционированная торговля сельскохозяйственной продукцией и рыбой, что может привести к заносу инфекционных заболеваний опасных как для человека, так и для животных, в том числе и отравлений, 

При этом, в нарушение требований ст. 1, 5, 15 Закона  Российской Федерации «О ветеринарии», начальником органа контроля, вместо принятия соответствующих мер реагирования по фактам выявленных нарушений, информация о необходимости приятия таких мер направлена в прокуратуру Красногвардейского района. 

Кроме того, в нарушение требований ст. 21 Закона «О ветеринарии», начальником КРСББЖ не принято ни каких мер по организации и проведению санитарно-ветеринарной экспертизы реализуемых вблизи указанных магазинов продуктов и применению мер воздействия к лицам, допускающим торговлю продуктами не прошедшими соответствующую экспертизу.
По результатам проверки прокуратурой района в адрес руководителя Управления ветеринарии внесено представление об устранении выявленных нарушений закона и применении мер дисциплинарного воздействия к должностным лицам КРСББЖ.
Помощник прокурора района, юрист 3 класса А.В. Герасимов
