Что такое «Насвай»?
Десять лет назад о веществе под названием «насвай» мало кто слышал. Сейчас «насвай» стремительно захватывает российский рынок, пользуясь популярностью среди молодежи, что вызывает большую тревогу.

«Насвай" - это вид традиционного для Центральной Азии некурительного табачного изделия, который так же имеет и другие названия: насыбай, нас, нос, айс. Основной составляющей «насвая» является очищенная махорочная или табачная пыль, вместо которой ранее использовалось растение под названием «нас» (разновидность дикой конопли). Кроме этого, в состав указанного вещества входят такие продукты, как пепел различных растений, гашеная известь, куриный помет и кизяк, растительное масло, клей, специи и другие компоненты.

В продажу "насвай" поступает в виде маленьких "шариков" или "палочек" болотно - зеленого цвета, пластичной массы или порошка (обычно темного (черного) цвета), которые расфасованные в полимерные пакеты.

"Насвай" можно отнести к числу веществ, по своему влиянию похожих на психотропные. Его употребление заметно сказывается на физическом здоровье и сопровождается снижением восприятия и ухудшением памяти, отклонениями в психическом развитии, заболеваниями слизистой оболочки рта, гортани, желудка, повышенным риском онкологических заболеваний (рака языка, губы и других органов полости рта), вегетативными нарушениями, пародонтозом, нарушается детородная функция без возможности ее восстановления. Вред, причиняемый "насваем", не зависит от длительности его употребления и также сопровождается привыканием и никотиновой зависимостью.
Единовременное употребление «насвай» вызывает сильное местное жжение слизистой ротовой полости, тяжесть в голове, а позднее и во всех частях тела, апатия, резкое слюноотделение, головокружение, расслабленность мышц.
Симптомами употребления «насвай» является: неадекватное поведение, ярко выраженная возбудимость, глупая улыбка и обильное слюновыделение.
У человека, который имеет незначительный стаж употребления указанного вещества, можно увидеть на губах и слизистой ротовой полости язвочки, т.к. в состав насвая входят химически активные вещества, которые разъедают слизистую.
Несмотря на явную опасность для здоровья человека, которую влечет употребление "насвая", указанное вещество приобретает все большую популярность среди молодежи.
В такой ситуации борьба с его распространением и, соответственно, потреблением носит первостепенный характер.
Федеральным законом от 23.02.2013 N 15-ФЗ "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака" предусмотрен запрет на оптовую и розничную продажу «насвая». За несоблюдение указанного запрета законодательством предусмотрена административная ответственность, установленная ч. 2 ст. 14.53 КоАП РФ, в виде штрафа: для граждан - в размере от 2 тыс до 4 тыс руб., для должностных лиц - от 7 тыс. до 12 тыс. руб., для юридических лиц -от 40 тыс. до 60 тыс. руб.
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