Приглашаем жителей МО «Большесидоровское сельское поселение» к обсуждению!

        В целях укрепления основ местного самоуправления, расширения на территории Республики Адыгея практики участия жителей муниципалитетов в решении вопросов местного значения посредством определения направлений расходования бюджетных средств (инициативного бюджетирования) Кабинетом Министров Республики Адыгея принято постановление от 10.10.2018 г. № 212 «О некоторых вопросах реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах».
          В данном постановлении указано: 

Как городскому или сельскому поселению Республики Адыгея получить субсидию на реализацию основанного на местной инициативе проекта развития общественной инфраструктуры? 

Образована комиссия по проведению конкурсного отбора основанных на местных инициативах проектов развития общественной инфраструктуры, предполагаемых к реализации на территориях городских и сельских поселений Республики Адыгея. Утвержден состав этой комиссии, определен порядок ее работы. 

Прописаны требования к допускаемым на конкурс проектам. Определены критерии отбора. Включая в частности, уровень софинансирования из средств местного бюджета и внебюджетных источников; социальную и экономическую эффективность реализации проекта; степень участия населения в определении и решении заявленной в проекте проблемы; количество созданных и (или) сохраненных рабочих мест в рамках реализации проекта. 

Организатор конкурса - республиканское министерство финансов. 
   Администрация муниципального образования «Большесидоровское сельское поселение» предлагает жителям поселения принять участие в выдвижении проектов по направлениям, необходимым для реализации на территории, где Вы проживаете.

С проектами можно обратиться в администрацию МО «Большесидоровское сельское поселение» по адресу: с. Большесидоровское, ул.Советская, 42, тел.: 8(87778)5-74-31.
