Подать документы на регистрацию недвижимости по экстерриториальному принципу можно в офисах Кадастровой палаты по Республике Адыгея
Подать заявление на государственную регистрацию прав по экстерриториальному принципу в Республике Адыгея можно в офисах приема-выдачи документов Кадастровой палаты по Республике Адыгея, расположенных по адресам: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Майкопская, 41 и Республика Адыгея, п. Тульский, ул. Школьная, 24. Такая возможность предусмотрена для заявителя вступившим в силу с 1 января 2017 года Федеральным законом о государственной регистрации недвижимости.

Экстерриториальный принцип - это возможность обращаться за регистрацией прав в офис приема-выдачи документов независимо от места расположения объекта недвижимости.

В случае подачи заявления на государственную регистрацию прав по экстерриториальному принципу заявителю необходимо обратиться с документами по одному из названных офисов приема-выдачи документов. Процедура регистрации прав включает: проверку документов на соответствие требованиям закона, перевод в электронный вид, направление в территориальный орган регистрации прав по месту нахождения недвижимого имущества, регистрацию права. Весь этот процесс занимает не более 7 рабочих дней, установленных законодательством. По окончании процедуры заявитель получает выписку из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН), подтверждающую проведение регистрации права, любым удобным для заявителя способом: по электронной почте, путем личного обращения в офис приема-выдачи документов, с помощью почтового отправления.
С уважением,

филиал ФГБУ «ФКП Росреестра»

по Республике Адыгея
